



Tisková zpráva: Nákladní železniční doprava do historického centra Prahy nepatří

Spolek Nebourat, pod jehož petici se již podepsalo přes 20.500 občanů, reaguje na vyjádření Sdružení železničních nákladních dopravců.

Praha 14. 12. 2023

“Podporujeme železniční dopravu osobní i nákladní, nákladní vlaky nicméně vůbec nemusí zatěžovat historické centrum Prahy. Potřebné kapacity je možné zajistit zkapacitněním Branického mostu” říká Pavel Štorch, zakladatel iniciativy. “Je ostudou, že Správa železnic tak dlouho otálela s výstavbou druhé koleje na Branickém mostu, který je dnes kvůli tomu uzavřen a doprava je tak v kritické situaci” dodává.

Zdvojkolejnění Branického mostu, které by umožnilo zásadně zvýšit kapacitu nákladní dopravy směrem na západ, začalo v létě tohoto roku. “Hned jak se v příštím roce Branický most zprovozní, je třeba začít s nutnou a adekvátní rekonstrukcí železničního mostu pod Vyšehradem a urychlenou přípravou skutečně systémového řešení železnice v centru Prahy - podzemního Nového spojení 2”, říká Petr Kutílek, zastupitel Prahy 4.

Proti navýšení dopravy v Nuselském údolí se vyslovila řada místních občanů i politiků. “Trojkolejné řešení mostu, jak z dostupných materiálů vyplývá, nemusí přinést, ani modernější železniční dopravu, ani výrazně komfortnější cestování. Naopak určitě poškodí obyvatele Prahy, především Prahy 2 a Výtoně obzvláště. Celá debata o tzv. novém a památkově chráněném původním mostě není o střetu dvou zájmů, dopravního a památkového. Protože kompromis mezi těmito dvěma světy Správa železnic nikdy nehledala, což se aktuálně potvrdilo v Senátu ČR”, říká Tomáš Čada, zastupitel Prahy 2.

Ina Koldová, spolupředsedkyně iniciativy Nebourat, podotýká: “Jsme přesvědčeni, že pro nákladní železniční dopravu je vhodné využít jiných tras než mostu mezi Smíchovem a Výtoní. Přesto je důležité opět připomenout, že za kritický stav železničního mostu pod Vyšehradem je plně zodpovědný vlastník mostu, tzn. Správa železnic. Most je již léta kulturní památkou a je třeba s ním podle toho také zacházet.”